

Anđeo Gospodnji 25. kolovoza 2024.

PAPA FRANJO

ANGELUS

*Trg Svetog Petra
Nedjelja, 25. kolovoza 2024.*

Draga braćo i sestre, ugodnu vam nedjelju želim!

Evandjelje današnje liturgije (Iv 6, 60-69) donosi nam poznati odgovor svetog Petra, koji kaže Isusu: „Gospodine, kome da idemo? Ti imaš riječi života vječnoga!“ (Iv 6, 68). Lijep odgovor! Lijepo su to riječi, koje svjedoče o prijateljstvu i povjerenju koji njega i ostale učenike vežu uz Krista. „Gospodine, kome da idemo? Ti imaš riječi života vječnoga!“ Baš lijepo!

Petar ih izgovara u kritičnom trenutku, jer je Isus bio upravo završio govor u kojem je rekao da je on „kruh koji je sišao s neba“ (usp. Iv 6, 41): tvrd je to govor koji ljudi teško razumiju i mnogi su ga, među kojima i neki od učenika, napustili zato što ga nisu razumjeli.

Dvanaestorica, međutim, nisu: ostala su, zato što su u njemu našli „riječi života vječnoga“. Čuli su ga kako propovijeda, vidjeli su čuda koja je činio i nastavljaju s njim dijeliti javne trenutke i prisnost svakodnevnog života (usp. Mk 3, 7-19).

Učenici ne razumiju uvijek što Učitelj govori i čini; ponekad im je teško prihvatiti paradokse njegove ljubavi (usp. Mt 5, 38-48), ekstremne zahtjeve njegova milosrđa (usp. Mt 18, 21-22), radikalnost načina na koji se daruje svima. Nije im lako to shvatiti, ali su vjerni. Isusovi izbori često nadilaze uvriježeni mentalitet, često su onkraj samih kanona institucionalne religije i tradicijâ, do te mjere da stvaraju provokativne i neugodne situacije (usp. Mt 15, 12). Nije ga lako pratiti.

A ipak, od tolikih učitelja toga vremena, Petar i ostali apostoli jedino su u

njemu našli odgovor na žeđ za životom, za radošću, za ljubavlju koja ih pokreće; samo zahvaljujući njemu iskusili su puninu života koju traže, onkraj granica grijeha pa čak i smrti. Zato ne odlaze od njega: štoviše svi, osim jednoga, unatoč mnogim padovima i pokajanjima, ostat će s njim do kraja (usp. Iv 17, 12).

A to se. braćo i sestre, tiče i nas: ni nama, naime, nije lako slijediti Gospodina, razumjeti njegov način djelovanja, usvojiti njegove kriterije i njegove primjere. Ni nama to nije lako. No, što smo mu bliži – što više prianjamo uz njegovo evanđelje, što više primamo njegovu milost u sakramentima, što više boravimo u njegovom društvu u molitvi, što ga više nasljedujemo u poniznosti i milosrđu – to više doživljavamo koliko je lijepo imati ga za Prijatelja i shvaćamo da samo On ima „riječi života vječnoga“.

Zapitajmo se, dakle: koliko je Isus prisutan u mom životu? Koliko dopuštam da me njegove riječi dirnu i djeluju pobudno na mene? Tebe brate, tebe sestro pitam: jesu li Isusove riječi za tebe – a i za mene – „riječi života vječnoga“?

Neka nam Marija, koja je primila Isusa, Riječ Božju, u svome tijelu, pomogne da ga slušamo i nikada ga ne napustimo.

Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre!

Želim izraziti svoju solidarnost s tisućama ljudi pogođenih majmunskim boginjama, koje sad već predstavljaju hitnu globalnu zdravstvenu situaciju. Molim za sve zaražene osobe, posebno za pučanstvo Demokratske Republike Kongo koje se našlo na tako teškoj kušnji. Izražavam svoju blizinu mjesnim Crkvama zemalja koje su najviše pogođene tom bolešću i potičem vlade i privatne industrije da dijele raspoloživu tehnologiju i terapije, tako da nitko ne bude uskraćen za odgovarajuću medicinsku pomoć.

Voljenom narodu Nikaragve: potičem vas da obnovite svoju nadu u Isusa. Upamtite da Duh Sveti uvijek vodi povijest prema višim planovima. Neka vas Bezgrješna Djeвица štiti u trenucima kušnje i dadne vam osjetiti njezinu

majčinsku nježnost. Neka Gospa prati ljubljani narod Nikaragve.

Nastavljam s tugom u srcu pratiti borbe u Ukrajini i Ruskoj Federaciji. Razmišljajući o nedavno usvojenim zakonima u Ukrajini, u meni se budi strah za slobodu moliteljâ, jer oni koji istinski mole uvijek mole za sve. Ne činiš zlo zato što moliš. Ako netko učini neko zlo svom narodu, snosi krivicu za to, ali nije mogao počinuti zlo zato što je molio. Neka se, dakle, pusti moliti one koji žele moliti u onome što smatraju svojom Crkvom. Molim vas, neka nijedna kršćanska crkva ne bude, izravno ili neizravno, ukinuta. Neka se Crkve ne dira!

Nastavimo moliti za okončanje ratova, u Palestini, u Izraelu, u Mjanmaru i u svim drugim regijama. Narodi traže mir! Molimo da nam Gospodin svima podari mir.

Pozdravljam sve vas, Rimljane i hodočasnike iz Italije i mnogih zemalja. Posebno pozdravljam nove bogoslove zavoda North American College i želim im plodonosan put formacije; želim im ujedno da svoje svećeništvo žive radosno, jer prava nam molitva daje radost. Pozdravljam djecu s motoričkim i kognitivnim teškoćama koja sudjeluju u „štafeti uključivosti“ kako bi potvrdili da se barijere mogu premostiti. Pozdravljam svoje prijatelje, djecu Bezgrješne.

Želim svima ugodnu nedjelju. Ne zaboravite, molim vas, moliti za mene. Dobar tek i doviđenja!